

Дейтельность по освоению космоса заключается в себе мощный потенциал решения глобальных проблем человечества на дальнюю

отличную работу на этом посту.

признательность его предшественнику Ясуши Хориаве за космического пространства в мирных целях, а также выразить избраним председателем Комитета по использованию

Прежде всего, хотели бы поздравить Азедина Усеидика с

I-II Председатель,

16 октября 2014 года

представителя Российской Федерации в IV комитете 69-й сессии  
Генеральной Ассамблеи ООН по пункту повестки дня  
«Международное сотрудничество в использовании космического  
пространства в мирных целях»

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

*Check against delivery*

перспективу. Достижение прогресса на данном направлении – весьма непростая задача, требующая сплочения усилий всего международного сообщества.

В этой связи хотели бы отметить многовекторность взаимодействия России с другими акторами в космической сфере – это и научная кооперация, и работа по целому ряду высокотехнологичных областей. По конкретным сюжетам – применительно к Международной космической станции Россия не только создала и успешно эксплуатирует ее крупный сегмент, но и обеспечивает в настоящее время все жизненно важные транспортные потоки в рамках проекта в целом. Наша страна предоставляет сигнал стандартной точности Глобальной навигационной спутниковой системы (ГЛОНАСС) мировому сообществу, в том числе Международной организации гражданской авиации (ИКАО). С целью повышения информированности о возможностях ГЛОНАСС Россия «на полях» 57-й сессии Комитета провела специальную тематическую выставку. Прилагаем усилия по дальнейшему развитию международного сотрудничества в области глобальных навигационных систем, в том числе в вопросах

Космическая деятельность все чаще рассматривается, в том числе в Комитете, в качестве стратегического ресурса всего человечества. Наша страна всегда следовала линии ответственного и мирного использования космического пространства. Мы твердо убеждены, что укрепление безопасности в космосе способствовало бы согласованию универсального свода руководящих принципов обеспечения долгосрочной устойчивости космической деятельности. Конкретные российские предложения на сей счет (в том числе, по созданию под эгидой ООН единого Центра информации по мониторингу околоземного космического пространства) в Комитете имеются. Они указывают на тесную взаимосвязь всех аспектов деятельности человека в космосе и содержат предложения по введению в действие ряда новых позитивно мотивированных международных практик в сфере взаимодействия между ее участниками. Рассчитываем на их конструктивное обсуждение и проработку. Выражаем готовность и

Г-н Председатель,

всего человечества.

Достижения их взаимодополняемости и совместности на благо

впредь принимать самое активное участие в работе на данном

направлении.

Г-н Председатель,

Российская Федерация продолжает активное участие в Международной системе поиска и спасания (КОСПАС-САРСАТ), в том числе, через предоставление ее космическому сегменту своего геостационарного спутника.

С удовлетворением отмечаем прогресс, достигнутый в рамках программы СПАЙДЕР-ООН, вносящей ценный вклад в предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций.

Внимательно следим за обсуждениями в Комитете по пункту,

касающемуся космического мусора. Разделяем мнение о важности добровольного применения государствами Руководящих принципов по образованию космического мусора, принятых Комитетом по космосу. Соответствующие работы в Российской Федерации проводятся в соответствии с национальным законодательством при

должном учете общемировой динамики внедрения мер по

снижению космического мусора и практики других государств,

космических агентств и организаций.

Г-н Председатель,

В целом в этом году Комитет провел очередную весьма продуктивную сессию. Выступаем за сохранение за ним роли центрального форума по координации международного сотрудничества в области исследования и использования космического пространства в мирных целях.

Наша делегация ранее неоднократно поднимала вопрос о необходимости укрепления правовых основ космической деятельности. Российские инициативы по комплексной и поэтапной адаптации всей системы норм космического права к современным реалиям в рамках единого договорного акта под эгидой ООН сохраняют актуальность. Конечная цель этих предложений – создание надежных гарантий для использования космического пространства исключительно в мирных целях, а также условий для широкого доступа к благам, получаемым от этой деятельности.

Благодарю Вас.